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1- (peso 3,0) Um bloco de massa m = 10 kg desliza sem atrito ao longo
de uma barra vertical como mostra a figura. A mola presa ao bloco, possui
um comprimento relaxado | = 8 cm e uma constante de mola £ = 10 N/m.
Se o bloco é solto da posi¢ao 1, determinar a sua velocidade apds ter-se
deslocado de 12cm para a posicao 2.

2- (peso 2,0) sistema da figura estd em equilibrio. A distancia d é de 1
m e o comprimento relaxado de cada uma das duas molas iguais é de 0,5 m.
A massa m de 1 kg faz descer o ponto P de uma distancia h = 15 cm. A
massa das molas é desprezivel. Calcule a constante k& das molas.

3-(peso 3,0) Um bloco de massa m ¢é colocado sobre um plano inclinado
apoiado em uma mola de constante eldstica k. A mola estd inicialmente
comprimida de L em relacao a sua posi¢ao de equilibrio e nao estd presa ao
bloco, somente encostada. Quando a mola é solta, o bloco percorre o plano
inclinado, onde existe um coeficiente de atrito cinético . O plano inclinado
faz um angulo 6 com a horizontal e o bloco sobe uma altura h a partir de
seu ponto mais baixo até o mais alto, antes de sair do plano (ver Fig.1). Use
consideragoes de energia e expresse seus resultados em termos de m, L, k, .0,
heg.

a) (peso 1,0) Calcule o trabalho das forcas que atuam no bloco ao longo
do plano inclinado.

b) (peso 1,0) Calcule o médulo da velocidade com o que o bloco deixa o
plano inclinado.

c) (peso 1,0) Determine a altura méxima H, alcangada pelo bloco em
relagao a posicao de langamento.

4-(peso 2,0) Um pintor estd sobre uma plataforma suspensa de uma
polia. Puxando a corda em 3, ele faz a plataforma subir com aceleragao g/4.
A massa do pintor é de 80 kg e a da plataforma é de 40 kg. Calcule as tensoes
nas cordas 1,2 e 3 e a forga exercida pelo pintor sobre a plataforma.
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